

# 浙江红十字



第386期  
2021年9月29日 星期三  
浙江省红十字会主办  
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会  
新浪微博:@浙江省红十字会微博  
网 址: http://www.zjredcross.org.cn  
邮 箱: zjhsz2011@163.com

## 郑栅洁省长批示:这个行动很好!

9月18日,省委副书记、省长、省红十字会名誉会长郑栅洁对省红十字会、省直机关、省卫健委和省机关事务管理局联合实施的省直机关“救在身边·机关先行”专项行动作出批示:“这个行动很好!”  
省委常委、省委秘书长陈奕君和副省长、省红十字会会长成岳冲也对专项行动作出批示,要求持续抓好落实,抓出成效。

## 省应急救护工作专班召开第一次会议 研究部署“救在身边”专项行动

为高质量推进我省应急救护工作,省政府同意成立全省应急救护工作专班。9月3日下午,全省应急救护工作专班召开第一次会议,审议《关于高水平推进应急救护工作的实施意见》,研究部署应急救护“校园守护”“交通伴行”“机关先行”3个专项行动。

会议指出,应急救护培训关乎群众生命安全、社会文明的进步、国家治理体系和治理能力的

现代化水平,各部门各单位要着眼促进事业发展、服务全省大局、满足社会需求,积极推进应急救护工作。针对当前存在的“无人救”“不会救”“不能救”等问题,要大力提升应急救护技能普及率,着力提升应急救护培训质量,着力加强装备设施建设等方面入手予以解决,切实做到有人、有技能、有设施设备。

会议强调,要结合当前数字

化改革,针对不同群体,积极构建线上、线下多元培训模式,线下有一定的培训场所,线上打造“云”培训平台,进一步拓宽应急救护培训面。

为更好推动应急救护工作的开展,会议明确提出了三项保障措施,一是采用专班运作机制,实行“清单化”管理;二是将应急救护工作作为民生实事来抓,既要完成数量,更要考核质

量,量质并举;三是强化宣传引导,积极营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围。

据了解,工作专班由省红十字会、省卫生健康委、省委直属机关工委、省教育厅、省交通厅等27家省直单位组成,办公室设在省红十字会。下设“救在身边”8个专项行动小组,由相关职能部门牵头负责,各地统筹协调推进。

浙江

## 红十字“救”在身边 助力“双减”守护平安

9月27日,省科协、省教育厅、省科技厅联合在省科技馆启动开展“双千”助力“双减”科普专项行动,推动“千家基地拓研学、千名专家进校园”,助力“双减”政策全面落地。

省红十字会在省科技馆设立红十字应急救护志愿服务站,联合开展“红十字·救在身边”科普讲习活动,每月选派救护培训师,为进馆青少年开展生命关爱教育和应急救护知识培训。截至9月底,已开展培训近20场,为1800余名学生和家做心肺复苏、自动体外除颤器AED使用、逃生避险等应急救护知识和技能宣教。

为进一步加强学校应急救护工作,今年9月1日,省教育厅办公室、省红十字会办公室联合印发《“救在身边·校园守护”专项行动实施方案》,将安全教育、健康教育融入学校教育各环节、学生成长全过程,助力“双减”政策减负不减质。

“救在身边·校园守护”专项行动,由各地教育部门、红十字会和学校协调配合、共同推进,计划到2025年实现两个目标。一是学校应急救护知识普及和接受公益培训人数不断增加,达到“四个100%”,即各级各类学校学生应急救护知识普及100%、学生军训中战场医疗救护训练100%、校医和体育教师接受应急救护公益培训100%、高等院校和



高中阶段学校(含普通高中和中等职业学校)接受救护师资公益培训全覆盖。二是应急救护服务阵地建设和救护设施配置不断完善,建好用好“三类场所”,即各市建成以全生命周期和生命健康教育为重要内容的应急

安全教育综合体验馆、全省红十字会应急救护培训基地等各类培训场所向各级各类学校免费开放,建设一批“博爱校医室”,服务学生健康成长。

今年秋季学期是中小学全面落实“双减”有关部署要求的

第一个学期。各地红十字会积极助力“双减”,将应急救护培训纳入“开学第一课”“红十字青少年活动月”等活动,以线上线下相结合的多元培训方式为学生开设专场培训,深受欢迎。

浙江

## 省委党史学习教育第十四巡回督导组督导 省红十字会党史学习教育开展情况

9月16日,省委党史学习教育第十四巡回指导组组长赵祖地一行赴省红十字会现场督导“深入学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神”“三为”专题实践活动开展情况。

省红十字会对党史学习教育高度重视,各项工作进展顺利,“三为”专题实践活动成效显著。一是紧盯重点,强化学习;二是立足红会,紧贴民生;三是聚焦主业,落实有力;四是成效显著,群众有感。特别是“三为”专题实践活动的“千百万”项目,得到社会各界广泛好评。接下

来要进一步纵深推进党史学习教育,确保党史学习教育劲头不松、热度不降、力度不减。

一是要进一步深化学习。要在学好用好党史学习教育指定用书的基础上,做好《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》学习。要结合“四史”学习,定期开展高质量学习交流。要坚持“观照现实”,从三部《简史》中找到强大的实践力量,不断推进习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的生动实践。

二是要进一步办好实事。列

出“实事清单”,坚持“清单化管理、项目化实施、责任化落实”,高质量完成党史学习教育民生实事项目。创新“活动方式”,聚焦重点领域,围绕重点群体,精准开展“三为”专题实践活动。坚持“效果导向”,把实事好事办到群众心坎上,让广大人民群众切实感受到实践活动成效。

三是要进一步强化宣传。要充分利用各种媒体资源,加大专题实践活动开展情况宣传力度,全方位多层次扩大专题实践活动的影响力和正能量。要积极主动报送“百法百例”和“我为群

众办实事”专栏项目,充分展现出红十字会“三为”专题实践活动所取得的成效。

四是要进一步总结提炼。围绕助力高质量发展建设共同富裕示范区,围绕推进数字红会建设,围绕打造“重要窗口”,围绕推进急救工作,打响“救在身边”品牌,不断扩大“三为”专题实践活动成果。要提炼先进经验,加快形成可复制、可推广、可借鉴的服务模式,不断深化为民办实事的长效机制建设,推动为民办实事制度化、常态化、长效化。

浙江

### 国内要闻

## 全国“十大最美救护员”出炉 浙江应急救护走在全国前列

9月11日,中国红十字会总会在北京召开新闻发布会,介绍红十字应急救护工作推进情况,发布全国“十大最美救护员”评选结果。

我省红十字救护员、多次成功救人的夏振辉光荣当选,并作为“十大最美救护员”代表参加发布会并发言。

据统计,“十三五”时期,全省各级红十字会培训红十字救护员106.95万人次,普及救护知识918.17万人次,全省已有应急救护培训师8000多名,建成景区红十字救护站

(服务站)75个。近年来,浙江每年都涌现出救护员施救案例60例以上。

今年1-8月,全省各级红十字会累计开展应急救护普及培训192.26万人次,培训红十字救护员15.78万名,培训应急救护师资2118人,居全国前列。在加强人员培训的同时,省红十字会还加快推进救护设备配备并加强管理,全省累计配置AED达到3881台,首次将AED配置纳入健康浙江考核指标中,并对配套人员培训的数量和质量提出要求。

### 每月要览

## “红十字99公益日总动员”行动汇聚爱心

□通讯员 程金

在2021年“红十字99公益日总动员”行动期间,省红十字会策划推出的“红十字博爱家园”“救在身边名师工作室”“为生命救援加油”“器官捐献者孩子助学”4个公益项目,以及全省69个市、县(市、区)红十字会和13支红十字救援队联动推出的18个公

益项目、95个子计划,得到了全省多个爱心单位、爱心人士的大力支持,运动捐步、每日益答、集小红花、送小红花、发起“一起捐”、邀请朋友助力,44347人次参与捐赠,大家以行动响应倡议,以热忱践行公益,以爱心凝聚爱心……“99公益日”期间,全省红十字系统获得筹款408.33万元,其中省本级四个项目(含子计划)共筹款246.42万元。

## “救在身边·交通救护伴行”专项行动在台州临海市启动

□通讯员 李伊平

为推动人的全生命周期公共服务,助力“健康浙江”战略,切实加强交通运输领域应急救护能力建设,9月23日,由省交通运输厅、省红十字会主办,临海市人民政府、台州市交通运输局、台州市红十字会承办的浙江省“救在身边·交通救护伴行”专项行动启动仪式暨交通事故应急救护演练,在临海市台运广场举行。

启动仪式上,台州市交通(临海)红十字应急救护队、浙江台运集团红十字应急

救护培训基地宣告成立。台州市交通(临海)红十字应急救护队代表宣誓并号召全体应急救护队员践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,刻苦训练,团结进取,在危难面前竭尽全力挽救生命,为进一步增强全社会的关爱生命意识,助力健康中国建设贡献自己的力量。

据悉,9月10日,《浙江省“救在身边·交通救护伴行”专项行动实施方案》正式印发,确定了行动目标,明确了主要措施和组织形式,包括分阶段推进培训、配备必要设施设备、组建志愿服务队等。

## 省直机关“救在身边·机关先行”专项行动正式启动

□通讯员 杜妮妮

9月27日,“救在身边·机关先行”专项行动——省直机关2021年首期急救技能培训在省政府中心举行,来自省委办公厅、省应急管理厅、省司法厅等20多家省直单位的60多名干部职工参加培训。

为切实增强省直机关干部职工应急救护意识,切实提升自救互助技能,在省委省政府重视支持下,省直机关工委、省卫健委、省红十字会、省机关事务管理局联合实施“救在身边·机关先行”专项行动。专项行动相关负责人介绍,“9月2日,相关实施方案已正式印发,确定了总体目标,明确了主要活动及组织形式,包

括扩大教育培训、建立实训基地、配置自动体外除颤器、成立志愿服务队、开展救护技能比赛等。”

据悉,目前,急救救护专题辅导培训课程已在“浙江机关党建”智慧平台正式上线,还即将“登陆”浙江领导干部网络学院、“学习强国”浙江学习平台。专项行动将从提升急救救护技能普及率、着力提升急救救护培训质量、着力加强装备设施建设等方面入手,并设立了分阶段目标。2021年,省直机关计划培养300名持证救护员;到2025年,省直机关各单位干部应急救护知识普及率将达到90%,持证率达到8%;机关中从事后勤服务、安保、车辆驾驶等工作人员持证率不低于60%。

## 宁波:民建“小桔灯”助学基金成立

□通讯员 叶海英

9月17日,民建宁波市委会与市红十字会牵手成立宁波民建“小桔灯”助学基金。

宁波民建“小桔灯”助学基金将按不同就学阶段分为“大、中、小”三个标准,今年首批得到资助的孩子共有77名,其中在甬读书的孩子10名,市外读书的67名,覆盖16个省份56个器官捐献者困难家庭。

## 温州:开展红十字青少年云端夏令营

□通讯员 温红

近日,温州市红十字会携手“瓯江红”鹿城区社会组织服务中心开展了为期5天的线上云端夏令营,通过寓教于乐的学

习、体验方式,培养青少年爱党爱国爱社会主义情怀,树立生命至上理念,帮助青少年建立齐心协力、相互信任、相互帮助的团队精神,并能用所学知识和技能开展自救互救,传播正能量。

## 绍兴:医疗公司捐赠100万元防疫物资

□通讯员 郑耀

9月15日,振德医疗用品股份有限公司向绍兴市红十字会捐赠医疗防疫物资一批,包括医用外科口罩、洗手抗菌液

等在内的医院用、家用医疗用品共计48万余件,价值100万余元。相关捐赠物资随即专车发往湖北省英山县,支援当地疫情防控工作。